

90  
年  
度

# 全省四健會員露營記事

文 / 張翰王

圖 / 吳素麗

呼！第一次參加露營就參加這麼大的台灣區四健會員省露營，當初是因為這幾年暑假期間幫忙素麗阿姨指導幼教會員活動，表現優異才有幸被邀選參加，後來知道全省各縣市的農會都會來參加，而且還有一個蠻難的鑑別比賽，聽到時，心裡不由得的緊張了一下，心裡想：「這麼盛大的露營，到時可別在全省各縣市的人前出糗啊。」

還記得在行前時，我們高雄縣農會的張督導給我們來個行前訓練，就是告訴我們一些該注意的事情、該帶那些東西啊等等；不過，最重要的是給我們做一個鑑別考試的特訓，就是督導拿了一些種子還有肥料，要我們一一認出來；有些種子還蠻常見的，有些真的就看都



養顏美容的龜苓膏

沒看過，督導原本是把那些種子和肥料包成一袋袋的，還有貼上名字來讓我們認，認完之後，又各拿幾顆要我們認出來，呼！還真有點難；之後又拿來了一種常見的植物、昆蟲、蔬菜、水果的圖鑑來給我們看，那時候心裡就想：「哇！這鑑別比賽還真不簡單呢！」

在去之前的那幾天，還跑去了種子店和傳統市場惡補一下，到了出發那天的早上，懷著一點此忐忑不安和一點興奮到了這次省露營的營區。才剛下車，就有得忙囉！搬東西、搭帳蓬，蓋營門，頂著墾丁的大太陽來做這些事，真是蠻累人的，不過也在做的時候，學到了不少的東西。接下來發生了一段小插曲，就是之前在搭帳蓬時，我們的指導員拿了紅豆牛奶冰棒給大家吃，當然，我也吃了一根，之後在全體集合要舉行



大家拍照留念



關山景觀表露無遺

開幕儀式時，我當掌旗手，站著站著，就覺得肚子不太對勁，敢緊請人幫我掌旗，到旁邊休息去，聽人說，我那時臉色還是慘白的哩！

到了晚上的晚會，我們高雄縣的幾位「老手」就開始帶動氣氛了，喊口號，隊呼等等，又有各縣市許多帶動唱的節目，大家都瘋了一晚上，回到帳篷，洗完澡之後才發現，哇！好累呀！

第二天早上就是讓我行前擔心已久的鑑別比賽，在排隊等著要進去時，就一直擔心等一下搞不好一個都不會！後來進去開始考試後，才發現其實蠻簡單的，再加上之前有去傳統市場「惡補」過，所以大部分的都還是會寫，寫完出來之後，心中的那一塊大石頭也放了下來。下午是闖關的活動，有許多關都蠻有趣的，像是有一關要丟拖鞋，丟出一正一反的話，就要原地轉圈，轉完之後要拿著拖鞋，隔著一段距離把拖鞋丟到箱子裡去，丟進去一隻1分，10分才能過關，就看到大家轉完圈之後東倒西歪



從工作中學習

的樣子，還真是有趣，我們隊還有一個連丟3次都沒有丟到一正一反的呢！在最後一關時，我們這一隊還是最先過關，第一個到達集合場的呢！

接下來晚上的營火晚會就更是精彩了，各縣市的節目都很有趣，大家就坐在旁邊為他們加油、鼓掌，還有人起來帶動波浪舞呢！晚會的最後，大家圍著

火堆一起跳舞，想著明天就是最後一天了，這些剛認識的新朋友以後可能就不常再碰面了，大家都有各自的事要忙，所以就趁現在大家還能聚在一起時，好好珍惜這段時光。晚會結束後，大家回去營區休

息，有的聊天、有的吃東西，之後有人提議去看流星雨，大家就拿著墊子，躺在岸邊看星星，邊看星星邊聊天，有時一個不注意，一顆流星就從天上一閃即過，大家就會驚叫一下，一個晚上大概看了十幾顆的流星吧。

在要回去的那天晚上，大家醒來就要忙著拆帳篷，整理營區等等；大家在要走之前，圍在一起照了張相，之後，大家這三天來也都很累了，就坐上車各自回家囉，在車上回想這3天發生的點點滴滴，還有認識的新朋友，還真有點依依不捨呢！這3天的露營活動讓我獲益匪淺，感謝素麗阿姨，您的好讓我永銘在心。

